Lund: 30 Mans 2020

résultats de la table de 5.

Trouve la multiplication qui correspond aux

Exemple:
55=5x11

55 (75] 40 |5 90 15 60 [20] 500

(5] Multiplie chaque nombre par 25.
2|(5) (4] [10] 100 |8

3| (30] [20

Exemple:
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Ila se lit « un dixieme ».

Wlo se lit « un centiéme ».
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L 100~ 1000

[ Jcretions T 0| oo

- Les fractions qui ont 10, 100 ou 1 000 au dénominateur sont des fractions décimales.

- Quand on partage l'unité en 10, 100 ou 1 000 parts égales,
on obtient des nombres 10, 100 ou 1 000 fois plus petits que l'unité.

%(_55 se lit « vingt-cing dixiemes ».

se |it « un milliéme ».

1
1000

b I Recopie et compléte.
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« Je peux enlever un zéro au numé-
rateur si j’enléve aussi un zéro au
dénominateur et inversement...

De méme si je rajoute un zéro...»

b % Recopie et compléte. Observe I'exemple.

i i 3 653
5un|teset3d|X|emes-5+10_10

a. 25 unités et 7 dixiémes
b. 7 unités et 14 milliemes
¢. 3 unitéset 24 centiemes




Calcul: les divisions

Dans l'immeuble de Damien, 128 personnes sont
attendues pour la féte des voisins.

e Combien de tables faut-il prévoir si on fait
uniquement des tables de 6 personnes ?

des tables de 8 personnes ?

e Toutes les tables seront-elles remplies ?

On cherche a diviser 469 par 6.

e Avant de poser une division, on évalue le nombre de chiffres du quotient.
Ex.: 6 X 10 <469 < 6% 100
Le quotient sera compris entre 10 et 100 : il aura donc deux chiffres.

e On pose la division en suivant ces étapes :

— s |
@ On partage les dizaines : dans 46, combien de fois 6 ? D|V|dend|e Divlseur land. %(m ww'aﬂe
6 x 7 =42. Cela fait 7 dizaines au quotient et il reste 4 dizaines. 1’4‘6—’§‘|J67
@ On abaisse les 9 unités du dividende : avec les 4 dizaines —l4i2] 72]
restantes, cela fait 49 unités. 419|=
© On partage les unités : dans 49, combien de fois 6 ? - 48
6 x 8 =48. Cela fait 8 unités au quotient et il reste 1 unité.  Reste 1] Exercice dlapp”cat"on 0
Attention ! Le reste est toujours inférieur au diviseur. Quistient SR G e
e On vérifie le résultat d'une division par la multiplication. L
(diviseur X quotient) + reste = dividende Ex.: (6 x78) + 1 =469 A) 675 : 4 =
e Diviser un nombre entier par 10, 100, 1 000... revient a chercher le nombre de dizaines,
centaines, milliers dans ce nombre. B)159:12=

Ex.:4256:10 — Dans 4 256, il y a 425 dizaines, donc le quotient est 425 et il reste 6 unités.

4256:100 — Dans 4 256, il y a 42 centaines, donc le quotient est 42 et il reste 56 unités.

Géomeétrie: les polygones

B i Observe la figure suivante.
B C

H G

a. Nomme le triangle, deux quadrilatéres, et le
pentagone.

b. Quel est le nom de la figure BCDHLJ ?
c. Quel le nom de la figure CDEFGHI ?

/Concernant le nom des polygones,\
on peut revoir la legon du travail de
maths du mardi 24 mars ou alors

la carte mentale du polygone. I/
faudra les connaitre par cceur si ce
n’est pas déja le cas!
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